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ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΜΑΘΗΤΗ/ΜΑΘΗΤΡΙΑΣ:

Α. ΚΕΙΜΕΝΟ:

Εθνικό Αρχαιολογικό Μουσείο
Το Εθνικό Αρχαιολογικό Μουσείο είναι το μεγαλύτερο μουσείο της Ελλάδας και ένα
από τα σημαντικότερα του κόσμου. Με αρχικό προορισμό να δεχθεί το σύνολο των
ευρημάτων από ανασκαφές του 19ου αιώνα, κυρίως από την Αττική, αλλά και από
άλλες  περιοχές  της  χώρας,  σταδιακά  πήρε  τη  μορφή  ενός  κεντρικού  Εθνικού
Αρχαιολογικού Μουσείου και εμπλουτίσθηκε με ευρήματα από όλα τα σημεία του
ελληνικού  κόσμου.  Οι  πλούσιες  συλλογές  του,  που απαριθμούν  περισσότερα  από
20.000 εκθέματα, προσφέρουν στον επισκέπτη ένα πανόραμα του αρχαίου ελληνικού
πολιτισμού  από  τις  αρχές  της  προϊστορίας  έως  την  ύστερη  αρχαιότητα.  
     Το μουσείο στεγάζεται στο επιβλητικό νεοκλασικό κτήριο, που οικοδομήθηκε στα
τέλη του 19ου αιώνα σε σχέδια του L. Lange και τελικά διαμορφώθηκε από τον Ernst
Ziller. Οι εκθεσιακοί χώροι του, δεκάδες αίθουσες σε κάθε όροφο, καλύπτουν έκταση
8.000  τ.μ.  και  στεγάζουν  τις  πέντε  μεγάλες  μόνιμες  συλλογές:  Τη  Συλλογή
Προϊστορικών Αρχαιοτήτων, που περιλαμβάνει έργα των μεγάλων πολιτισμών που
αναπτύχθηκαν  στο  Αιγαίο  από  την  6η  χιλιετία  έως  το  1050  π.Χ.  (νεολιθικού,
κυκλαδικού και μυκηναϊκού) και ευρήματα από τον προϊστορικό οικισμό της Θήρας.
Τη Συλλογή Έργων Γλυπτικής, που παρουσιάζει την εξέλιξη της αρχαίας ελληνικής
γλυπτικής από τον 7ο αι. π.Χ. έως τον 5ο αι. μ.Χ., μέσα από μοναδικά έργα τέχνης.
Τη Συλλογή Αγγείων και Μικροτεχνίας, που περιλαμβάνει αντιπροσωπευτικά έργα
της αρχαίας ελληνικής κεραμικής από τον 11ο αι. π.Χ. έως και τη ρωμαϊκή εποχή,
καθώς και και τη Συλλογή Σταθάτου, μια διαχρονική συλλογή μικροτεχνημάτων. Τη
Συλλογή Έργων Μεταλλοτεχνίας  με  πολλά μοναδικά πρωτότυπα έργα,  αγάλματα,
ειδώλια  και  έργα  μικροτεχνίας.  Τέλος,  τη  μοναδική  για  την  Ελλάδα  Συλλογή
Αιγυπτιακών και Ανατολικών Αρχαιοτήτων με έργα τέχνης, που χρονολογούνται από
την  προδυναστική  περίοδο  (5000  π.Χ.)  έως  και  τους  χρόνους  της  ρωμαϊκής
κατάκτησης.  
     Το μουσείο διαθέτει  πλούσιο φωτογραφικό αρχείο και βιβλιοθήκη με πολλές
σπάνιες εκδόσεις, η οποία εμπλουτίζεται διαρκώς για τις ανάγκες του επιστημονικού
προσωπικού.  Επίσης,  διαθέτει  σύγχρονα  εργαστήρια  συντήρησης  μεταλλικών
αντικειμένων,  κεραμικής,  λίθου,  εργαστήρια  εκμαγείων,  οργανικών  υλών,
φωτογραφικό  εργαστήριο  και  χημικό εργαστήριο.  Στους  χώρους  του στεγάζονται,
ακόμη, αίθουσες περιοδικών εκθέσεων, αμφιθέατρο διαλέξεων, καθώς και ένα από τα
μεγαλύτερα πωλητήρια του Ταμείου Αρχαιολογικών Πόρων.
           https://www.namuseum.gr



Β. ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ

Α. Τι είδους εκθέματα μπορεί να δει κάποιος επισκέπτης του Εθνικού 
Αρχαιολογικού Μουσείου;

Β. Ποια είναι η δομή (θεματική περίοδος, λεπτομέρειες, περίοδος κατακλείδα) 
της πρώτης παραγράφου;

Γ. Να χωρίσετε το απόσπασμα σε προτάσεις και να χαρακτηρίσετε τον τρόπο 
σύνδεσής τους (ασύνδετο σχήμα, παρατακτική σύνδεση, υποτακτική σύνδεση):
Το μουσείο διαθέτει πλούσιο φωτογραφικό αρχείο και βιβλιοθήκη με πολλές σπάνιες 
εκδόσεις, η οποία εμπλουτίζεται διαρκώς για τις ανάγκες του επιστημονικού 
προσωπικού.

Δ. α. Να συγκεντρώσετε ουσιαστικά που αναφέρονται στα εκθέματα που μπορεί 
να δει κάποιος επισκέπτης του μουσείου.
     β. Να συγκεντρώσετε λέξεις ή φράσεις που αναφέρονται σε ιστορικές 
περιόδους.

Ε. Σε σύντομη ηλεκτρονική επιστολή σας  προτείνετε  στους συμμαθητές, στις 
συμμαθήτριες και στoυς καθηγητές και  τις καθγήτριες μια εκπαιδευτική 
εκδρομή (μετά το lock down!) σε μια συγκεκριμένη περιοχή της Ελλάδας  
αιτιολογώντας παράλληλα την προτίμησή σας αυτή.


